

我的「末世觀」

據 2008 年 8 月 23 日日誌修訂

筆者是個「曲折的人」，而「曲折的人」天生就極容易被人誤解，但我還是希望讀者們明白，筆者編寫《俄網》，天天談論「末世」，卻沒有一點「恨」和「鄙視」這個現實世界的意圖或用心。事實上，我很「愛」這個世界，很欣賞一切偉大的人類文化和文明（你看我多麼喜愛旅遊，多麼愛好文學創作），更真心嚮往祖國強大、國泰民安、人人平等、天下大同。

我從來沒有「本質」上否定過這個世界。（那是諾斯底主義或被其「同化」的「偽基督教」說的！）

我「恨」的，是現實上，這個世界為甚麼不能「更好」？——為甚麼美好的事物（例如國泰民安）總是不能長久？為甚麼美好的事物（例如豐衣足食）總是不能人人共享？我恨的，不是這個世界本身，而是恨它的「不爭氣」！正如父母不恨子女本身，只恨他們不爭氣不成材一樣。

我是「因愛成恨」的！——但這仍不是真的恨，骨子裡還是愛！

存於我的心底的畢竟是愛。於是，我深切盼這世界終有一天可以不同，正如父母盼望子女終有一天爭氣成材一樣。為此，我嚮往天國，嚮往基督再來更新天地。

在我的信念中，世界末日不是這個世界的「末日」，而是這個世界的「新開始」（看呀！啟示錄的結局不是「世界毀滅」，而是「新天新地」）；天國並不是世界的「否定」，而是世界的「成全」。末世的災難與審判，只像母親生產前的「陣痛」，「陣痛」過後，卻是無限美好的新生命的誕生。

我宣告末世，盼望末日，不是盼望看見這世界毀滅，好幸災樂禍，落井下石。我深切盼望的，是它的更新再造——它將要成為「更好」，就是一切美好的事物都可以從此長久，一切美好的事物都可以人人共享！

我深願終有一天，杜甫偉大的夢想可以成真：

安得廣廈千萬間，大庇天下寒士俱歡顏，風雨不動安如山！

包括「天下寒士」，這就是人人共享；始終「風雨不動」，這就是永恆不倒。

誠心所願！